

力争上游科研项目

一、项目背景

肿瘤是当今威胁人类健康的一大杀手，严重损害患者及患者家属 的生活质量。为了提高肿瘤患者临床治疗和管理水平，维护肿瘤患者 健康权益，不断发展医学新理论，开拓研究新领域，攻克技术难关， 优化医疗质量和医疗安全，满足患者对医疗技术日益增长的需求，北 京康盟慈善基金会与衢州市衢江区生命绿洲公益服务中心共同开展 了“力争上游科研项目”，并由衢州市衢江区生命绿洲公益服务中心 全程运营及管理该项目。

二、资助（实施）范围

资助（实施）地区：全国

资助（实施）对象：肺癌、宫颈癌、结直肠癌、甲状腺癌、乳腺 癌、肾癌、食管癌、肝癌、卵巢癌、子宫内膜癌疾病领域的医生

资助（实施）类型：医学研究

三、资金来源及使用

资金来源：爱心企业定向劝募，目前预计由正大天晴药业集团股 份有限公司提供项目经费 3074599.94 元（预算见附件一）。

资金使用计划：用于“力争上游科研项目”统筹、管理与执行。

四、运作方式

1、项目开展的时间

2021 年 1 月 1 日 — 2021 年 12 月 31 日

2、 项目内容

本项目计划通过向肺癌、宫颈癌、结直肠癌、甲状腺癌、乳腺癌、肾癌、食管癌、肝癌、卵巢癌、子宫内膜癌等疾病领域的医生征集研究相关的药物临床应用病例，邀请专家对所有病例进行整合、分析和统计，最终形成研究报告，研究结果将在医学健康数据平台上对外公布。

通过本项目的开展，旨在帮助肿瘤领域相关医生充分了解肿瘤领域药物临床实际应用的安全性、疗效和治疗模式，优化其临床应用与管理，提高肿瘤患者临床治疗和管理水平，维护肿瘤患者健康权益。

3、 执行流程

基金会定向劝募用于本公益项目实施所需资金支持，衢州市衢江区生命绿洲公益服务中心负责执行，负责项目落地开展，后期进行结算及总结工作。

4、 研究成果的所有权及用途

项目将对收集的肺癌、宫颈癌、结直肠癌、甲状腺癌、乳腺癌、肾癌、食管癌、肝癌、卵巢癌、子宫内膜癌等疾病领域的药物临床应用病例进行整合、分析、形成研究报告并在医学健康数据平台上对外公布，可为相关肿瘤领域的医生充分了解药物临床实际应用的安全性、疗效和治疗模式等提供参考数据。

五、项目可行性分析

1 是否符合机构的业务范围：

公益援助，医患帮扶 健康管理，医学研究

医学调研、卫生健康教育培训、医学领域奖励资助

社区服务 其他符合国家法律法规规定的业务活动

2、可行性分析

2018年10月10日，国家医疗保障局发布《关于将17种抗癌药纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知》（医保发〔2018〕17号），正大天晴自主研发的1类新药盐酸安罗替尼胶囊（福可维）成功纳入国家医保，该药是本轮医保谈判成功的唯一国产原研创新药。安罗替尼纳入国家医保，减轻部分肺癌患者的经济负担。

医学研究旨在研究人类生命本质及其疾病的发生、发展和防治、消灭的规律，以达到增进人类健康，延长寿命和提高劳动能力的目的。随着社会不断发展，我国的医学模式和疾病谱已发生了显著的变化，有组织的开展医学研究，可以深入系统地总结以往的实践经验，加深对人的生命和疾病现象及其发生、发展规律的认识。

本项目计划通过向肺癌、宫颈癌、结直肠癌、甲状腺癌、乳腺癌、肾癌、食管癌、肝癌、卵巢癌、子宫内膜癌等疾病领域的医生征集研究相关的药物临床应用病例，邀请专家对所有病例进行整合、分析和统计，最终形成研究报告，研究结果将在医学健康数据平台上对外公布。旨在帮助肿瘤领域相关医生充分了解肿瘤领域药物临床实际应用的安全性、疗效和治疗模式，优化其临床应用与管理，提高肿瘤患者临床治疗和管理水平，维护肿瘤患者健康权益。

六、项目结项

项目预计将于2021年12月31日结项，提前1个月（或按协议规定）做结项的准备，做好提前公示和沟通，与捐赠方/赞助方等商量结项方案，

同时对于尾款将按照协议约定处理/将用于目的相同或相近的其他慈善项目,并向社会公开,最后,将在 2022 年 4 月 1 日 前整理出具结项报告。)

七、保障措施

项目结束后接受民政局相关项目审计或捐赠方邀请第三方进行项目审计。